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Pētījuma apraksts

GALVENIE REZULTĀTI

1. Informētība par plānoto trauksmes sirēnu pārbaudi

2. Trauksmes sirēnu pamanīšana

3. Rīcība, izdzirdot civilās trauksmes sirēnu

4. Civilās trauksmes un apziĦošanas sistēmas efektivitāte

5. Efektīvākais veids apziĦošanai civilās trauksmes gadījumā

SATURS 



Mērėa grupa: Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 74 gadiem

Aptaujas metode: tiešās intervijas respondentu dzīvesvietās

Izlases metode: stratificēta nejaušā izlase

Stratifikācijas pazīme: administratīvi teritoriālā

Ăeogrāfiskais pārklājums: visi Latvijas reăioni (110 izlases punkti)

Sasniegtās izlases lielums: 1059 respondenti

Aptaujas  veikšanas laiks: 10.05.2013. – 26.05.2013.

PĒTĪJUMA APRAKSTS 
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"Vai Jūs iepriekš no medijiem zinājāt, ka šī gada 10. maijā no rīta pl.11:00 

notiks trauksmes sirēnas darbības pārbaude?"

1. INFORMĒTĪBA PAR PLĀNOTO TRAUKSMES SIRĒNU PĀRBAUDI 

Bāze: visi respondenti, n=1059

Atbilžu sadalījums visu respondentu grupā

Grūti 

pateikt

4%

Nē

50%

Jā

46%



5 Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

1. INFORMĒTĪBA PAR PLĀNOTO TRAUKSMES SIRĒNU PĀRBAUDI 
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VISI RESPONDENTI, n=1059

Rīga, n=331

Republikas nozīmes pilsētas, n=206

Citas pilsētas, n=202

Lauki, n=320

Rīga, n=331

Pierīga, n=216

Vidzeme, n=85

Kurzeme, n=134

Zemgale, n=133

Latgale, n=160

Nē Jā Grūti pateikt

REĢIONS

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Atbilžu sadalījums respondentu apakšgrupās

"Vai Jūs iepriekš no medijiem zinājāt, ka šī gada 10. maijā no rīta pl.11:00 

notiks trauksmes sirēnas darbības pārbaude?"
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"Vai Jūs dzirdējāt šī gada 10.maijā no rīta pl.11:00 skanošo trauksmes sirēnu?"

Bāze: visi respondenti, n=1059

2. TRAUKSMES SIRĒNU PAMANĪŠANA / SADZIRDĒŠANA

Atbilžu sadalījums visu respondentu grupā

Grūti 

pateikt

4%

Nē

46%

Jā

50%
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"Vai Jūs dzirdējāt šī gada 10.maijā no rīta pl.11:00 skanošo trauksmes sirēnu?"

Bāze: visi respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

2. TRAUKSMES SIRĒNU PAMANĪŠANA / SADZIRDĒŠANA
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VISI RESPONDENTI, n=1059

Rīga, n=331

Republikas nozīmes pilsētas, n=206

Citas pilsētas, n=202

Lauki, n=320

Rīga, n=331

Pierīga, n=216

Vidzeme, n=85

Kurzeme, n=134

Zemgale, n=133

Latgale, n=160

Nē Jā Grūti pateikt

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

REĢIONS

Atbilžu sadalījums respondentu apakšgrupās



8 Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri iepriekš

zināja par sirēnu pārbaudi (skat. "n=" grafikā)

Respondenti, kuri iepriekš zināja par sirēnu pārbaudi

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri iepriekš

nezināja par sirēnu pārbaudi (skat. "n=" grafikā)

2. TRAUKSMES SIRĒNU PAMANĪŠANA ATKARĪBĀ NO INFORMĒTĪBAS
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APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

REĢIONS
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VISI RESPONDENTI, n=531

Rīga, n=176

Republikas nozīmes pilsētas, n=101

Citas pilsētas, n=91

Lauki, n=163

Rīga, n=176

Pierīga, n=107

Vidzeme, n=38

Kurzeme, n=61

Zemgale, n=61

Latgale, n=88

Nē Jā

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

REĢIONS

Respondenti, kuri iepriekš nezināja par sirēnu pārbaudi

"Vai Jūs iepriekš no medijiem zinājāt, ka šī gada 10. 

maijā no rīta pl.11:00 notiks trauksmes sirēnas darbības 

pārbaude?"

Informētība par trauksmes sirēnu pārbaudi

Jā

46%
Nē

50%

Grūti 

pateikt

4%

"Vai Jūs dzirdējāt šī gada 10.maijā no rīta 

pl.11:00 skanošo trauksmes sirēnu?"

"Vai Jūs dzirdējāt šī gada 10.maijā no rīta 

pl.11:00 skanošo trauksmes sirēnu?"



%

37

23

5

4

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

3

20

15

0.3

1

1

5
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Jāieslēdz/ jāklausās radio

Jāieslēdz/ jāklausās TV

Jādodas uz bumbu patversmi/ pagrabu/ jāslēpjas

Jāuzzina, kas noticis, kā rīkoties/ jāmeklē informācija

Jāmeklē informācija masu medijos

Jāiet uz ielas/ jāatstāj telpas

Jāsazinās ar citiem cilvēkiem

Jāmeklē informācija internetā

Jāzvana pa telefonu, lai noskaidrotu, kas notiek

Jākļūst uzmanīgiem un vērīgiem

Jāzvana uz 112

Jāpaliek uz vietas

Jāsaglabā miers/ jānomierinās/ nevajag uztraukties

Jāpaņem dokumenti

Jāpulcējas norādītā vietā

Jāpaņem pirmās nepieciešamības lietas

Jāaizver logi

Jābūt gatavam evakuācijai

Jāuztraucas

Nekas nav jādara

Nezina kā rīkoties

Nav atbildes9

"Kā, Jūsuprāt, iedzīvotājiem būtu jārīkojas (kas viņiem jādara) izdzirdot civilās trauksmes 

sirēnu?"

3. RĪCĪBA, IZDZIRDOT CIVILĀS TRAUKSMES SIRĒNU

Bāze: visi respondenti, n=1059

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

35%!
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"Kā Jūs novērtētu Latvijā šobrīd esošās civilās trauksmes un apziņošanas sistēmas efektivitāti?"

Indekss – indeksa vērtība skalā no -2 (absolūti

neefektīva) līdz 2 (ļoti efektīva)

*Bāze: respondenti, kuri snieguši konkrētu vērtējumu

4. CIVILĀS TRAUKSMES UN APZIĥOŠANAS SISTĒMAS EFEKTIVITĀTE

Atbilžu sadalījums visu respondentu grupā

Drīzāk 

efektīva

31%

Drīzāk 

neefektīva

25%

Absolūti 

neefektīva

11%

Ļoti 

efektīva

9%

Grūti 

pateikt

24%

Indekss*
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%
11

6

18

25

20

32

31

42

22

9

15

4

24

16

25

VISI RESPONDENTI, n=1059

Dzirdēja sirēnu, n=535

Nedzirdēja sirēnu, n=478

Absolūti neefektīva Drīzāk neefektīva Drīzāk efektīva Ļoti efektīva Grūti pateikt

Bāze: visi respondenti, n=1059

Indekss*

0.03

0.47

-0.51

-2 -1 0 1 2

Indekss – indeksa vērtība skalā no -2 (absolūti

neefektīva) līdz 2 (ļoti efektīva)

*Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri snieguši

konkrētu vērtējumu

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)
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4. CIVILĀS TRAUKSMES UN APZIĥOŠANAS SISTĒMAS EFEKTIVITĀTE

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Indekss – indeksa vērtība skalā no -2 (absolūti neefektīva) līdz 2 (ļoti efektīva)

*Bāze: respondenti attiecīgajā grupā, kuri snieguši konkrētu vērtējumu
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Rīga, n=331

Republikas nozīmes pilsētas, n=206

Citas pilsētas, n=202
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REĢIONS

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Indekss*
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"Kā Jūs novērtētu Latvijā šobrīd esošās civilās trauksmes un apziņošanas sistēmas efektivitāti?"
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"Kuru mediju vai saziņas līdzekļu izmantošana, Jūsuprāt, būtu efektīvākā Latvijas iedzīvotāju 

apziņošanai civilās trauksmes gadījumā?"

Bāze: visi respondenti, n=1059

*Rangs skalā no 0 (medijs/saziņas līdzeklis nav minēts) līdz 6 (vissvarīgākais medijs/saziņas līdzeklis)

5. EFEKTĪVĀKAIS VEIDS APZIĥOŠANAI CIVILĀS TRAUKSMES GADĪJUMĀ

Atbilžu sadalījums visu respondentu grupā
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13 Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

*Rangs skalā no 0 (medijs/saziņas līdzeklis nav minēts) līdz 6 (vissvarīgākais medijs/saziņas līdzeklis)

5. EFEKTĪVĀKAIS VEIDS APZIĥOŠANAI CIVILĀS TRAUKSMES GADĪJUMĀ

Atbilžu sadalījums respondentu apakšgrupā – Apdzīvotās vietas tips
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Fiksētie telefoni

Cits variants 

Rīga 

(n=331)
Visi respondenti 

(n=1059)

Republikas 

nozīmes pilsētas 

(n=206)

Citas 

pilsētas 

(n=202)

Lauki 

(n=320)

"Kuru mediju vai saziņas līdzekļu izmantošana, Jūsuprāt, būtu efektīvākā Latvijas iedzīvotāju 

apziņošanai civilās trauksmes gadījumā?"


